

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
നാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 1044.

01.03.2017 ന് മറുപടിയ്ക്ക്

കേരള ലഹരിവർജ്ജന മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ.ജെയിംസ് മാത്യു ,, കെ. ആൻസലൻ ,, കെ. ബാബു ,, ജോർജ് എം. തോമസ് :</p>	<p align="center">ശ്രീ. ടി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ (തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള കേരള ലഹരി വർജ്ജന മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ലഹരി വിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ മദ്യവർജ്ജനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിയും മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ഉപഭോഗം പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കുവാനും ലക്ഷ്യമിട്ട് കേരള സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ “വിമുക്തി” എന്ന ബോധവൽക്കരണ മിഷൻ 6.10.2016 ലെ ജി.ഒ (എം.എസ്) 94/16/ നി.വ ഉത്തരവ് പ്രകാരം രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. സമൂഹത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലകളിലും വ്യാപരിക്കുന്ന വിപത്തായി മാറിയിട്ടുള്ള മദ്യ-മയക്കുമരുന്ന്, പുകയില ഉപഭോഗത്തിനെതിരെയും, നിയമ വിരുദ്ധ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ കടത്തൽ ശേഖരണം എന്നിവയുടെ ഉറവിടം കണ്ടെത്തി അവ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നതിന് ബഹുജന പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പു വരുത്തിയാണ് ടി മിഷൻ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്കൂൾ/കോളേജ് ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ, എസ്.പി.സി, എൻ.എസ്.എസ്, കുടുംബശ്രീ, സംസ്ഥാന ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ മദ്യവർജ്ജന സമിതികൾ, വിദ്യാർത്ഥി യുവജന-മഹിളാ- സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടും സഹകരണത്തോടും കൂടി “ലഹരിമുക്ത കേരളം” എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുക എന്നതാണ് മിഷന്റെ പ്രവർത്തന ലക്ഷ്യം.</p>

<p>(ബി) ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെട്ടവരെ ചികിത്സിച്ചു ലഹരി വിമുക്തരാക്കുന്നതിനും പുനരധി വസിപ്പിക്കുന്നതിനും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സംവിധാനം എന്തെല്ലാമാണ്;</p>	<p>(ബി) വിമുക്തിയുടെ ഭാഗമായി ഡി-അഡീക്ഷൻ സെന്ററുകൾ എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളോടും ചേർന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടെ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. എക്സൈസ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള ഒരു ഡി-അഡീക്ഷൻ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>
<p>(സി) നിയമവിരുദ്ധ ലഹരിവസ്തു വിപണനം ഇല്ലാതാക്കാനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(സി) അനധികൃത മദ്യത്തിന്റെയും ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെയും ലഭ്യത തടയുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്ത് മദ്യ, മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപനത്തിനെതിരെ എക്സൈസ് വകുപ്പ് ശക്തമായ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനങ്ങളും വ്യാപകമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തി വരുന്നു.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളിൽ ചുമയ്ക്കെതിരെ ഉപയോഗിക്കുന്ന കഫ് സിറപ്പുകളും, വേദന സഹാരികളും മനോരോഗചികിത്സയ്ക്കുള്ള ഔഷധങ്ങളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചില മരുന്നുകൾ ലഹരി മരുന്നുകളായി വ്യാപകമായി, പ്രത്യേകിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനായി നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ടി മരുന്നുകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതെന്നും വില്പന നടത്തുന്ന തെന്നും ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി, ഓരോ ജില്ലയിലെയും ഡ്രഗ്സ് ഇൻസ്പെക്ഷർമാരുടെയും, മെഡിക്കൽ സ്റ്റോർ ഉടമകളുടെ അസോസിയേഷൻ പ്രതിനിധികളുടെയും, യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി, മെഡിക്കൽ സ്റ്റോർ ഉടമകൾക്ക് ഡെപ്യൂട്ടി എക്സൈസ് കമ്മീഷണർമാർ മുഖാന്തിരം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്.</p> <p>കൂടാതെ സ്കൂളുകളുടെ പരിസരങ്ങളിലുള്ള മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള മരുന്നുകളുടെ</p>

വിപണനം ഡോക്ടറുടെ പ്രിസ്ക്രിപ്ഷൻ ഇല്ലാതെ യാണോ നടക്കുന്നതെന്നും, ഇത്തരം മരുന്നുകൾ വളരെക്കൂടുതലായി സ്റ്റോക്ക് ചെയ്ത് വിപണനം നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്നും പരിശോധിച്ച് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുവാൻ എക്സൈസ് വകുപ്പിന് അധികാരമില്ലാത്തതിനാൽ, ടി വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം മൂന്നിൽ കണ്ട് ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോളർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പിലെ മുതിർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി എക്സൈസ് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ വച്ച് എക്സൈസ് കമ്മീഷണർ വിശദമായ ചർച്ച നടത്തുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഇത്തരം മരുന്നുകൾ കൂടുതലായി വിറ്റഴിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് സംശയം തോന്നുന്ന മെഡിക്കൽഷോപ്പുകളിൽ ടി സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനത്തെ ബാധിക്കാത്ത തരത്തിൽ അതാത് ജില്ലകളിലെ ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി ചേർന്ന് വിശദമായ പരിശോധന നടത്തുവാൻ എല്ലാ ജില്ലകളിലേയും ഡെപ്യൂട്ടി എക്സൈസ് കമ്മീഷണർമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്.

മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപനം തടയുന്നതിനായി എക്സൈസ് ഷാഡോ സംവിധാനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ശക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ എക്സൈസ് ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രവർത്തനവും കാര്യക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സ്കാഡും കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും അനധികൃത മദ്യവും ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളും സംസ്ഥാനത്തേക്ക് കടത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നത് തടയുന്നതിനായി

		<p>എക്സൈസ് ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനവും അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ ബോർഡർ പട്രോളിംഗ് യൂണിറ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനവും ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളുപയോഗിച്ച് എക്സൈസ് കമ്മീഷണർക്ക് കിട്ടുന്ന രഹസ്യ വിവരങ്ങളും പരാതികളും 24 മണിക്കൂറിനകം പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഡി) വിവരസാങ്കേതിക വിദ്യ, മൊബൈൽ ഫോൺ തുടങ്ങിയവ ഉപയോഗിച്ച് എക്സൈസ് വകുപ്പിനെ ആധുനിക വൽക്കരിക്കാൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി)</p>	<p>ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എക്സൈസ് വകുപ്പിലെ എല്ലാ ഓഫീസുകളിലും കമ്പ്യൂട്ടർ നൽകുകയും ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അസിസ്റ്റന്റ് എക്സൈസ് കമ്മീഷണർ മുതലുള്ള എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും എക്സൈസ് ഇന്റലിജൻസ് ബ്യൂറോയിലെ എക്സൈസ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്കും ഇ-മെയിൽ ഐ.ഡി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടി സംവിധാനം ഉപയോഗിച്ച് എല്ലാ ഓഫീസുകളും തമ്മിൽ ബന്ധപ്പെട്ടു വരുന്നു. വകുപ്പിൽ ഫീൽഡ് ഓഫീസിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന പ്രിവന്റീവ് ഓഫീസർ മുതൽ മുകളിലോട്ടുള്ള എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ബി.എസ്.എൻ.എൽ മൊബൈൽ സിം കാർഡ് വാങ്ങി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അനധികൃത മദ്യത്തിന്റെയും മയക്കുമരുന്നിന്റെയും വിൽപനയും മറ്റും സംബന്ധിച്ച വിവരം പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുവാൻ വേണ്ടി എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഹോട്ട് ലൈൻ നമ്പർ (155358) പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഹരിക്കെതിരെയുള്ള പരാതികൾ അറിയിക്കുന്നതിന് 24 മണിക്കൂറും</p>

			പ്രവർത്തിക്കുന്ന 9061178000 എന്ന ഐഡിയ മൊബൈൽ വാട്ട്സ് ആപ്പ് നമ്പരും, 9447178000 എന്ന മൊബൈൽ നമ്പരും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.
--	--	--	--



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ